



# ОТКРЫТЫЙ МИР БИБЛИОТЕК

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 1 (11) 2019



2019  
ГОД ТЕАТРА  
В РОССИИ



## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Поздравле-  
ние с Днем  
библиотек 1

Лауреаты  
премии 2

Библиотеч-  
ные новости 2

Итоги рабо-  
ты Уинской  
МЦБС 3

Слово о  
коллеге 4

Книжный хит 5

Уважаемые работники библиотек! Дорогие читатели!

Примите искренние поздравления с праздником—Общероссийским Днем библиотек!

Общероссийский день библиотек отмечает вместе с вами вся просвещенная Россия. Со времени открытия в 1795 году первой в стране публичной библиотеки для миллионов наших сограждан книга, чтение стали жизненной необходимостью. В наше динамичное время, когда общедоступными стали электронные средства массовой информации, такие, как телевидение, радио и интернет, библиотеки остаются востребованными. Здесь всегда можно получить информацию по самому широкому кругу жизненно важных вопросов: и учебного, и экономического, и социального, и правового характера. Кроме того, библиотеки являются центром досуга, местом общения жителей села. А это значит, что их роль в нашей жизни и впредь будет высокой! Мы благодарим вас, уважаемые библиотекари, за большую подвижническую работу по пропаганде книги и чтения. Желаем вам новых творческих успехов, реализации намеченных планов и проектов. Пусть в ваших библиотеках будет больше новых книг и периодики, а новые информационные технологии станут доступными для всех пользователей!

Глава Уинского муниципального района А.Н. Зеленкин

Председатель Земского Собрания Е.М. Козлова

Уважаемые работники и ветераны библиотечной сферы!

Примите искренние поздравления с праздником – Общероссийским Днем библиотек!

У каждого человека в жизни должна быть та книга, которая не только оставит глубокий след и произведет большое впечатление, но и даст правильное направление в делах, поступках, в жизни. Именно вы, работники библиотек, храните и оберегаете то бесценное богатство, которое нам завещала история, вы даете нам возможность соприкоснуться с прекрасным.

В день вашего профессионального праздника примите слова благодарности за ваш кропотливый труд. Желаю, чтобы Ваш труд всегда пользовался заслуженным уважением и находил отклик у читателей! Крепкого Вам здоровья, счастья и благополучия!

Начальник УУКСиМП Н.И. Кочетова

Уважаемые коллеги, ветераны библиотечного дела, читатели!

Примите самые сердечные поздравления с Общероссийским Днем библиотек!

Этот праздник – дань уважения нам, работникам одной из самых благородных и важных профессий в отрасли культуры. Выражаю искреннюю благодарность за преданность и любовь к своей профессии, способность работать при минимальном бюджетном финансировании.

Пусть никогда не покидает нас надежда на лучшее будущее и в любом деле сопутствует успех! Желаю стабильности, совершенствования планов и замыслов новых идей и проектов, здоровья, благополучия, личного счастья! С праздником!

Директор МКУК «Уинская МЦБС» Н.П.Игошева



Библиотекарь года—  
Балеевских Татьяна Аркадьевна, заведующая  
Воскресенской сельской библиотекой

Библиотека года—  
Уинская центральная районная библиотека  
им. Ф.Ф. Павленкова

Коворкинг-центр—это  
удобно оборудованное  
пространство для  
получения знаний,  
информации и место  
для проведения  
повседневного досуга



Социальное  
партнерство

## Библиотечные новости

В Уинской центральной библиотеке идет реализация проекта «Диалог поколений в Коворкинг-центре»

Площадь Коворкинг-центра (читального зала) разделена на рабочие зоны:

Компьютерная зона; Зона проведения мероприятий, семинаров, круглых столов, чтения, мастер-классов; Игровая зона; Зона «Литературного Кино-салона».

Ключевая идея проекта—создание площадки для взаимодействия людей из разных сфер деятельности, возрастов.

В ходе реализации проекта происходит интеллектуальная и творческая «битва поколений», которая способствует общению старшего и молодого поколения, позволяет сохранить преемственность поколений.

Все участники мероприятий автоматически становятся участниками объединения «Лига нескучных поколений». Это сообщество близких по духу людей.

Для Коворкинг-центра уже закуплены

настольные игры (шахматы, шашки, домино, нарды. «Русское лото», монополия), что позволило провести Чемпионат по настольным играм «Старшее и молодое поколение: кто кого?».

В июне 2019 года будут проведены:

- Мастерская идей «А я и не знал, что могу...» с проведением 3-х мастер-классов
- Закуплены новые книги по технологическому творчеству, ремеслам, интеллектуальным играм и художественная литература
- Информационный супермаркет «Душа всегда свободна»: презентация Коворкинг-центра.

Ждем наших читателей в переоборудованном пространстве Уинской центральной библиотеки.

Горшенева С.

В рамках акции «Нефтяники—сельским библиотекам», поступили новые книги в Уинскую центральную детскую библиотеку, Чайкинскую сельскую библиотеку и новое материальное оборудование на абонемент Уинской центральной библиотеки.

Также 205 книг и огромное количество журналов от читателей – москвичей и московских издательств – вот такой замечательный подарок получила Уинская ЦДБ в рамках Всероссийской благотворительной акции «Подари ребенку книгу!»

## Итоги работы Уинской МЦБС

Библиотечное обслуживание в районе осуществляется МКУК «Уинская МЦБС», включает 14 библиотек: ЦБ, ЦДБ и 12 сельских библиотек, из них 8 носят почетное звание - Павленковская библиотека. В 2018 году Чайкинская сельская библиотека перешла в расширенное, обновленное помещение. Компания «Лукойл» осуществила ремонтные работы: расширена площадь библиотеки до 111 кв м., состоялось презентация обновленной библиотеки. В будущем планируем заявиться в программу «Культура России» создать в МЦБС еще одну модельную библиотеку.

В МЦБС работают 6 центров: ПШПИ, экойнформ (ЦБ), информационно-правовой центр «Детство», информационно-методический центр родительского просвещения и образования (ЦДБ), центры открытого доступа к информации (Судинская и Аснинская библиотеки). В МЦБС создана и активно работает МИС (молодежная информационная служба), ведутся электронные базы: местное самоуправление, экология, краеведение (ЦБ), «Статьи» (ЦДБ), электронный каталог (15704 записей). Активно работают: Аспинская модельная сельская библиотека им. Ф.Ф.Павленкова, Верхне-Сыповская (функционирует мультстудия), Чайкинская (интеллект-центр), Судинская (библиотека-музей), Ломовская библиотеки. В МЦБС функционирует сайт, материалы регулярно пополняются и обновляются.

Библиотекари района стремятся создать культурную, информационную среду через PR-

деятельность и проведение значимых для продвижения книги и чтение мероприятий: традиционно прошла районная книжная ярмарка «Открытый мир библиотеку», акция «Библионочь», заседания литературных гостиных (ЦБ, В-Сып), работали инфрплощадки на краевых и районных мероприятиях. Чайкинская библиотека приняла участие в Джалиловских чтениях I Международного литературного конкурса чтецов, посвященного творчеству поэта – патриота Мусы Джалиля. Проводим скайп-приемы, приемы граждан с населением с уполномоченным по правам человека, приемы депутата с населением, круглые столы, презентации, вечера.

В 2018 году Чайкинская сельская библиотека МКУК «Уинской МЦБС» (Ногуманова Э.М.) победила в конкурсе, направленном на развитие библиотечного дела в номинации «Библиотека – центр коммуникаций» с проектом «Книга+песок...» Создана студия рисования песком «Книжный дом», что позволило использовать новые технологии в популяризации чтения, в первую очередь среди детей и молодежи для формирования интереса к чтению как способу освоения знаний через рисование песком. Грант 100 тыс. рублей. При ЦБ в рамках акции «Нефтяники – сельским библиотекам» создан и активно работает «Киносалон» (80 тыс. рублей). Библиотеки района активно участвовали в реализации краевого социального проекта многостороннего партнерства «Сохраним семью – сбережем Россию», инициированного ЧОУ ДПО

«Академия родительского образования (г. Пермь) при поддержке Фонда президентских грантов. Состоялось в ЦДБ (Зомарева А.А.) презентация проекта. За год участвовало в мероприятиях – 344 семьи, в т.ч. 68 семей СОП, посетило мероприятия -1400 человек: «Региональный день чтения. Живые страницы Льва Кузьмина», краевые конкурсы «Заповедные острова моей малой Родины», «Детскими тропами: электронный путеводитель по Пермскому краю», «Лучшая читающая семья и др., краевая акция «Дарите книги с любовью». Большой популярностью пользовалась методическая литература, чего нельзя сказать об оборудовании (ноутбук, фотокамера и др. были низкого качества).

Услугами библиотек пользуются - 59,2 % населения. Все мелкие населенные пункты обслужены через 38 библиотечных пунктов. Инвалиды обслуживаются на дому через «Бюро добрых услуг». Из 14 библиотек 13 подключены к сети Интернет, что составляет 92,9%, но существует проблема с оплатой, в бюджете поселений нет средств на его оплату.

Однако, наряду с достижениями много проблем: слабая МТБ, нет финансирования на новые книги, недостаточно производится оплата интернет – трафика в сельских библиотеках, периодики и много другое.

И в заключение хочется отметить, что несмотря ни на что, коллектив МЦБС старается удовлетворить интересы и запросы читателей. Внедряем инновационные формы работы.

Игошева Н.

*Большая работа по созданию комфортной среды и привлечению читателей проведена в Чайкинской сельской библиотеке*



## Ногуманова Эльвина Магайминовна

Самое главное в профессии библиотекаря - быть интересным своим читателям, поэтому надо постоянно расти самому, развиваться, не бояться заимствовать опыт других коллег, ведь именно так и становятся профессионалами!

Заведующую Чайкинской сельской библиотекой Эльвину Магайминову Ногуманову можно с полной уверенностью назвать настоящим профессионалом! Начиная свой путь в профессию в 2002 году, она постоянно в поиске нового и креативного, в 2006 году успешно закончив Пермский государственный институт культуры, решила связать свою судьбу с библиотекой. С тех пор работает с полной отдачей, способствуя продвижению Чайкинской библиотеки на новый современный уровень. По её инициативе в библиотеке расширяется спектр услуг: бюро добрых услуг по обслуживанию инвалидов на дому, буккроссинг, созданы интеллект – центр для молодежи, студия рисования песком «Книжный дом», приняла участие в краевом этапе I Международного литературного конкурса «Джалиловские чтения». Активно внедряет инновационные формы среди жителей: дни литературы в Уинском районе, вечер – встреча «Мы пишем просто от души», с пермскими писателями, работают клубы «Зифа» (о здоровом образе жизни, народном творчестве), детский клуб «Солнышко». Эльвина Магайминовна активно принимает участие в конкурсах социальных и культурных проектов и профессиональных конкурсах. В 2012 году - победитель IV краевого конкурса «Молодые в библиотечном деле». Её творческая работа на тему:

«Литературная Вселенная» - программа развивающего чтения для детей младшего школьного возраста в библиотеке, отмечена Благодарностью краевой универсальной библиотеки им. А.М. Горького. В 2016 году совместно с Чайкинским сельским поселением победитель XV конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ - ПЕРМЬ» с проектом «Вечная память нашим землякам», в рамках проекта отреставрирован памятник воинам села Чайка, погибшим в годы войны, приобретены книги военной тематики. 2017 г. - победила во Всероссийском проекте по повышению гражданской активности «СЕЛО – территория возможностей 2017», победитель районного конкурса социальных мини - проектов, направленных на общественные инициативы и волонтерство «Добрые руки, доброе сердце» с проектом «Селу – чистые улицы». Быть в курсе, а лучше быть участником важнейших культурных событий в районе, сельском поселении – это кредо Эльвины Магайминовны, одной из её отличительных черт является умение работать в команде. В 2018 году победила в конкурсе на поддержку отрасли культуры как лучший работник. Много сил и времени она отдает популяризации и продвижению национальной литературы, пропаганде краеведческих знаний. В 2019 году совместно с земляками – краеведами Назиповой Алией Назиповной и другими ведётся объемная и кропотливая работа над проектом «Богатое наследие чайкинцев», надеемся, что проект получит поддержку и будет издана книга. Эльвина Магайминовна в совершенстве владеет компьютерными технологиями, создала и ведет страницу и группу в социальной сети ВКонтакте «Чайкинская библиотека». Эльвина Магайминовна полна энергии, замыслов, находится в самом расцвете творческих сил. Любовь к книге, к чтению, любовь к делу которому служите, отдаете свои знания и умение, вкладывая частичку души – это все о Вас! В Общероссийский День библиотек поздравляем Вас с этим замечательным событием, желаем процветания, стабильности, новых, креативных находок и воплощения всех Ваших творческих планов и идей!

Орлова Е.



## Распутин В. «Живи и помни»

В 1985 году, период дефицита и массового спроса на книжные новинки, мне повезло купить повесть Валентина Распутина.

"Живи и помни"- одна из моих любимых его повестей. В ней талантливо затронуты вечные темы волнующие сердце человека: война, любовь, семья, дети, судьба, стыд перед совершенным проступком и наказание за него, душевные переживания героев. Помни, человек, для чего ты предназначен в этой жизни. В самые тяжкие дни и испытания: твое место с твоим народом.

Герой этой повести Андрей Гуськов, "расторопный и бравоый парень, рано женившийся на Настене и проживший с ней до войны нехорошо-неплохо четыре года". Но вот в мирную жизнь людей бесцеремонно вторгается Великая Отечественная война. Вместе со всей мужской частью населения ушел на войну и Андрей. Ничто не предвещало такого странного и непонятного расклада, и вот, как неожиданный удар для Настены, известие о том, что ее муж Андрей Гуськов - дезертир. С правдивой выразительностью ощущаешь судьбу человека, который забыл и предал самую важную сущность русского воина – верность солдатскому долгу. Дезертир покрыл позором родное село, несмываемое пятно нанес на родню. О том, что сын сбежал с фронта, догадывается его отец. Его душа плачет от страшной догадки, о которой никому нельзя сказать. Он понимает, что Андрей скрывается где-то около деревни, что их сноха встречается тайно с ним и беременна от него, но как помочь сыну в этой ситуации? Трижды он подходит к Настене с вопросом, где прячется Андрей, но не получает ответа... И безысходность сводит его преждевременно в могилу. С правдивой выразительностью ощущаешь судьбу человека, который переступил дозволенную черту в момент истины. Андрей дичает. Как оборотень он появляется в бане для встречи с Настенной. Зарастает волосами, живет в заброшенных зимовьях, пещерах. Его походка и повадки становятся звериными, он воет, как волк. Злится. Понимая, что он натворил, к нему приходит позднее раскаяние. Он готов локти кусать, но... «Где ты был, человек, какими игрушками ты играл, когда тебе назначили судьбу? Зачем ты с ней согласился? Зачем, не задумавшись, отсек себе крылья, как раз, когда они больше всего нужны, когда на-

до не ползком, а летом убежать от беды», - размышляет Андрей.

Не каждому человеку дано пережить такое горе и позор. Это происшествие круто переворачивает и меняет жизнь Насте Гуськовой. Образ Настены – смысловой центр повести. Настена - жертва войны и ее законов. Она не могла действовать по-иному, по универсальному выбранному пути, не подчиняясь своим чувствам и воле судьбы. Настя любит и жалеет Андрея. Она не может бросить мужа, отвернуться от него. Она считает, что Андрей дезертировал с войны не только из-за огромной тяги увидеть родителей, родной край, эгоизма и слабого характера, но и из-за нее, Настены! Она воистину спасала его на фронте... своим ожиданием! У них даже сны были одинаковы. Близок, близок суд – людской ли, Господень, свой ли? – но близок. Ничего в этом свете даром не дается, - пишет автор повести. Неожиданная беременность, ребенок – желанное счастье. Но у него нет будущего! Андрей в порыве переживаний говорит Настене: «Не хочу вас мариать. А если узнают, что родила от меня – съедят тебя. И родишь ты – на ребенка слава упадет, век ему маяться с ней». Настена оказалась ни вдовой, и ни счастливой женой. Ни с народом и ни с мужем. Стыд за людской суд над собой и над своим будущим ребенком побеждает силу любви к мужу и жизни. Настена шагнула за борт лодки посреди Ангары, погибнув между двух берегов - берегом мужа и берегом всех людей.

В любом художественном произведении заглавие играет очень важную роль для читателя. Название книги "Живи и помни" наталкивает на более глубокое понятие и осмысление произведения. Эти слова "Живи и помни" говорят, что все то, что написано на страницах книги, должно стать незыблемым вечным уроком в жизни каждого человека. "Живи и помни" - это жестокая расплата ценой своей жизни и своих детей за измену, низость, человеческое падение. Рекомендую прочитать книгу.

Штенникова Н.И., Уинская центральная библиотека

---

«Скажи, что ты читаешь, и я скажу, кто ты» — это верно. Но я лучше узнаю тебя, если ты скажешь, что ты перечитываешь.

Франсуа Мориак

---

### Пушкин А.С. «Барышня-крестьянка»

Некоторые считают, что произведения по школьной программе читать скучно... Но это не совсем верно. В моем читательском багаже целая копилка произведений 19 – го и начала 20 – го веков. И читать их интересно! Здесь есть все: и приключения, и детективные истории, и романтические встречи... Мне очень нравится повесть А.С.Пушкина «Барышня – крестьянка» из книги «Повести Белкина». Пушкин увлекательно описывает быт и нравы дворянских семей 19 – го века в России. Барышня Лиза вдруг становится крестьянкой Акулиной, происходят забавные сценки со

старой гувернанткой миссис Жаксон, завораживают романтические отношения молодого барина Алексея и барышни – крестьянки... Произведение очень доброе, лиричное и красивое. Это действительно нескудная классика! Не знаю как относятся к чтению другие люди, но для меня это удовольствие! И в жизни чтение может помочь человеку избавиться от грусти, одиночества. И самое главное может дать нам погрузиться в некую таинственную атмосферу добра, стоит лишь только начать читать.

Козынцева Наталья, 9 класс, Уинская детская библиотека

## 10 книжных фактов

- 1) Читая авторов, которые хорошо пишут, привыкаешь хорошо говорить.
- 2) Культура — это не количество прочитанных книг, а количество понятий.
- 3) Люди, которые читают книги, всегда будут управлять теми, кто смотрит телевизор.
- 4) Книга всегда лучше фильма, потому что в воображении нет ограничений на спецэффекты.
- 5) Чем больше читаешь, тем меньше подражаешь.
- 6) Люди делятся на две категории: на тех, кто читает книги, и тех, кто слушает тех, кто читает.
- 7) Как из копеек составляются рубли, так и из крупинок прочитанного составляется знание.
- 8) Чтение для ума — то же, что физические упражнения для тела.
- 9) Чтобы стать умным, достаточно прочитать 10 книг, но чтобы найти их, нужно прочитать тысячи.
- 10) Доверяй книгам, они самые близкие. Они молчат, когда надо, и говорят, открывая перед тобой мир, при надобности.

rikaburu

### Сент-Экзюпери А. «Маленький Принц»

В этом году я прочитала замечательную книгу известного французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери "Маленький Принц". Она мне очень понравилась. В повести-сказке содержится много мудрых высказываний, описаны черты характеров разных персонажей, их поведение, отношение людей к различным явлениям природы и животных.

Больше всего понравился эпизод - когда Маленький Принц подружился с лисом. Лис научил его видеть сердцем, а не глазами. Ибо только сердцем можно почувствовать настоящее счастье, радость от встречи и общения с друзьями. И только в разлуке с близкими людьми боль покажет нам, кого мы любим. Мне кажется, имен-

но поэтому доброму лису с чистой детской душой было так тяжело прощаться с Маленьким Принцем.

Эта сказка научила меня относиться ответственно к своим поступкам, к людям, которые живут вокруг меня. Я поняла, что должна заботиться и отвечать за жизнь кошечки, собачки, которые живут у меня, потому что они полностью доверились мне и ждут мою помощь и любовь. Как говорится в произведении «мы в ответе за тех, кого приручили». Я прочитала эту великолепную книгу на одном дыхании, уверена, что через некоторое время мне захочется прочитать её повторно, и это я советую сделать всем, кто пока ещё не знаком с историей Маленького принца.

Хазиханова Динара Дамировна, Чайкинская сельская библиотека

МКУК «Уинская МЦБС»

Тираж 50 экз.

Адрес: Пермский край, Уинский район,  
с. Уинское, ул. Пролетарская, 8

Телефон: (259)2-36-76

Факс: (259)2-36-76

Эл. почта: uinsklib@yandex.ru